桂林电子科技大学2016年研究生统一入学考试试题

科目代码：904          科目名称：微机原理及应用（B2）

请注意：答案必须写在答题纸上（写在试题上无效）。

	1、 选择题（本题共15小题，每小题2分，共30分）

1.8086系统进行取指令操作时，使用的段寄存器是（　　　）

A．CS
B．DS

C．ES
D．SS

2. -27的补码用8位二进制数表示为（　　　）

A．00011011B
B．10011011B

C．11100100B
D．11100101B

3.下列寄存器中属于通用寄存器的是（　　　）

A．CS
B．DS

C．SP
D．IP

4．将数据3618H存放在DATA1存储单元中的数据定义语句是（　　　）

A．DATA1  DB  1836H
B．DATA1  DB  3618H

C．DATA1  DW  1836H
D．DATA1  DW  3618H

5．2764A芯片有13条地址线，8条数据线，其存储容量为（　　　）

A．13×8位
B．3K×8位

C．8K×8位
D．64K×8位

6.下列寄存器中，可用于寄存器间接寻址的是（　　　）。

A. AX              B. BX              C. CX             D.  DX
7.若要把寄存器AX的高8位求反，低8位保持不变，可以使用的指令是（　　　）。

   A. TEST AX,0FF00H    B. XOR AX,0FF00H    C. OR AX,0FF00H    D. AND AX,00FFH

8.在下述指令的表示中，不正确的是（       ）

A．MOV  AX，Num[BX]
B．MOV  AX,[BX]Num[SI]

C．MOV  AX, Num[BP+DI]
D．MOV  AX,[BX+BP+Num]

9．所有中断处理（服务）过程的最后一条可执行指令必须是（       ）

A．RET
B．IRET

C．ENDP
D．STOP

10.8086CPU在进行I／O端口写操作时，控制信号M／
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11. 5.芯片8288在8088CPU系统中用作(      )

A.总线锁存器
B.总线收发器
C.总线控制器
D.总线仲裁器
12．当进入中断过程时，CPU把断点处的有关内容压入堆栈保护，并清除（       ）

A．TF
B．IF

C．OF
D．DF
13.8086微处理器中，可屏蔽中断请求的控制线是(      )
A.HOLD    
B.NMI    

C.INTR 
D.
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14.在I/O接口电路中，通常要求(      )
A.输入三态缓冲，输出三态缓冲    
B.输入三态缓冲，输出锁存

C.输入锁存，输出三态缓冲    
D.输入锁存，输出三态锁存

15定时/计数器8253的工作方式中，计数结束产生中断的方式是(      )。

   A. 方式0           B. 方式1          C. 方式2          D. 方式3

2、 填空题（本题共15小题，每小题2分，共30分）

1.8086CPU中的SS称为______寄存器，DS称为______寄存器。。
2.在8086系统中，存储单元的20位物理地址是通过将16位的_______左移4位，再加上16位的______而构成的。
3.微处理器8086从功能上，把内部结构分为两大部分，即       和        。
4.总线根据传递数据的功能，可分为数据总线、        、        。
5.指令“MOV AX，[BX][SI]”中源操作数的寻址方式为______，目的操作数的寻址方式为______。
6.堆栈操作时，段基址由_________提供，偏移地址由_________提供。。
7.已知BX=5A6BH，CL=04H，则指令 ROL BX,CL 执行后，BX=       ,CL=        。
8.变量主要用来定义存储器中的数据，具有三种属性：        、       和类型属性。
9.接口电路中的端口按存放信息的类型，可分为数据口、_______和_______。
10. 类型指定运算符PTR可以为变量指定的类型属性有BYTE、_________和_________。
11. CPU通过外设接口与外设之间交换的数据信息有数字量、_______以及_______三种类型。
12. 8086 CPU的标志寄存器中的标志位可以分为两大类，其中一类称为__________标志位，另一类称为__________标志位。
13.控制信息是由CPU发出，用于控制外设接口工作方式以及外设的         的信息。
14.I／O端口的编址方式有两种:____________和____________。
15 SRAM_________刷新电路，DRAM_________刷新电路。(填写“需要”或“不需要”)。
3、 分析与简答题（本题共8小题，每小题5分，共40分）

1. 设AX=1122H，BX=3456，CX=0ABCDH，SP=2000H，试分析下列程序段执行后，AX、BX、CX、SP中的内容各为多少？
         PUSH
AX

         PUSH
BX

         PUSH
CX

         POP
AX

         POP
CX
2. 已知(DS)=1000H，(11000H)=2234H，(11002H)=5566H，说明以下3条指令的区别：
① MOV  SI，[1000H]           

② LEA  SI，[1000H]       

③ LDS  SI，[1000H]  

各指令执行后，SI和DS的值是多少？
3.分别用一条语句实现以下指明的功能：
① AX的内容加1，要求不影响CF标志；      

②双字变量DATA存放的地址指针送ES和SI； 

③将0400H字节单元中的数，低4位置0，高4位保持不变；
4.完成下列程序段，从端口210H读数据，测试其是否为20H，若是，则从端口211H中输入一个数据，并将该数据的高四位清零，低四位送BL寄存器，否则程序转到NEXT。

MOV DX,(1)_________


(2)_________ AL,DX


(3)_________ AL,20H


(4)_________ NEXT


MOV DX,(5)_________


(6)_________ AL,DX


(7)_________


MOV BL,AL


……


NEXT:………
5.下列程序的功能是将中断号为0EH的中断例程的入口地址送入变量KEEPCS和KEEPIP中保存，（其中KEEPCS中保存该中断例程的段基址，KEEPIP中保存该中断例程入口的偏移地址）请完成该子程序。
        KEEPCS   DW  ?      ;保存0CH中断服务程序的段基址

    KEEPIP   DW  ?      ;保存0CH中断服务程序入口的偏移地址

READ
PROC


PUSH AX


PUSH ES


PUSH BX


MOV AL,（1）_________


MOV AH,（2）_________


(3)_________


MOV KEEPCS,（4）_________


MOV KEEPIP,（5）_________


(6)_________


POP ES


(7)_________


RET

READ      
ENDP
6.8086/8088CPU的最大模式和最小模式有何区别？
7.简述I/O端口采用存储器映像编址方式的优缺点。
8.某系统使用8259A中断控制器，采用级联方式，主片的ICW3初始化值为13H，则该中断系统最多接入多少个中断？有几片从片，各从片对应的ICW3是多少？

4、 综合设计题（本题共5小题，每小题10分，共50分）

1. 设计一个程序，完成从1连加到100的操作，相加结果放在数据段SUM单元。
2. 根据符号函数式编写汇编程序，根据X的值确定函数Y的值，并将Y值存于指定存储单元YD中。设程序中待判定的值X已预先存放在了XD字节存储单元中。
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3.设系统外接一片8253，口地址为300H~303H,GATE1接+5V,要求在写入计数初值之后，经过1234个CLK1时间，OUT1端输出一个正跃变信号，请完成下列对1#计数器初始化编程的程序段（采用BCD计数方式）。

MOV DX,(1)___________

MOV AL,(2)___________

OUT DX,AL



；写控制字

MOV DX,(3)___________

MOV AX,(4)___________

(5)___________

(6)___________

(7)___________



；写计数初值

8253工作方式控制字如图所示
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4.编写一个完整的汇编语言程序，利用DOS的9号功能调用在屏幕上输出显示‘you are welcome！’。
5.ADC0809通过并行接口8255A与系统总线连接，如图所示，已知缓冲区BUFF已定义为100个字节，现要求从ADC0809通道5（IN5）中，采用查询方式，采集20个数据，送到BUFF缓冲区保存；A/D转换启动命令为START为高电平，EOC为高电平表示转换结束。完成相关程序段。8255A的端口地址范围是 60H--63H。方式选择控制字如下：
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